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Aanleiding

Op 26 juni 2025 heeft het lid Rooderkerk (D66) schriftelijke vragen gesteld over

de berichten 'Door kabinet beloofd onderzoek naar doorstroomtoetsen blijkt niet

te bestaan' en 'Scholen die overstapten op andere doorstroomtoets scoren flink

beter'.

Geadviseerd besluit

Akkoord te gaan met de antwoorden op de schriftelijke vragen van lid Rooderkerk

(D66).

Kernpunten

·        De schriftelijke vragen gaan over de onderzoeken van het College voor

Toetsen en Examens (CvTE) naar de verschillen in resultaten tussen de

verschillende doorstroomtoetsen, het verzoek van de Volkskrant aan het CvTE

om toetsgegevens openbaar te maken, scholen die gemiddeld hogere scores

op de doorstroomtoets haalden na de overstap van toetsaanbieder en latere

selectie.

·       In de bijlage vindt u de antwoorden op de schriftelijke vragen. Lid Rooderkerk

(D66) heeft ons verzocht op alle vragen apart te antwoorden. Deze

antwoorden zijn afgestemd met verschillende beleidsdirecties en het CvTE. De

hoofdlijnen van de antwoorden is als volgt:

o    Er lopen meerdere onderzoeken naar de oorzaken van verschillen tussen

toetsaanbieders. Omdat de precieze oorzaak nog onbekend is, richt het

CvTE samen met OCW, Stichting Cito en de toetsaanbieders een breed

onderzoeksprogramma in naar mogelijke beïnvloedende factoren.

Daarnaast voert het CvTE reguliere analyses uit.

o    Het CvTE heeft, naar aanleiding van een verzoek van de Volkskrant,

besloten om een aantal documenten niet of slechts gedeeltelijk openbaar

te maken. Inmiddels zijn de analyses waar de Volkskrant om vroeg

afgerond, verwerkt en gepubliceerd in de rapportage ‘Terugblik normering

doorstroomtoetsen 2025’ van het CvTE.

o    De analyses van het CvTE bevestigen dat er verschillen tussen resultaten

in toetsen zijn. Het is lastig om conclusies te verbinden aan deze

verschillen. Wel zijn de verschillen in resultaten tussen de

doorstroomtoetsen een aspect dat hoort bij het huidige pluriforme stelsel.

o    Er is een breed gedragen roep om bredere stromen in de onderbouw van

het voortgezet onderwijs. Het gesprek hierover is volop gaande. Scholen
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kunnen de ruimte benutten die er al is om leerlingen de gelegenheid te

bieden zich zo goed mogelijk te kunnen ontwikkelen.  Daarnaast neemt

dit kabinet maatregelen om nadelige effecten van vroege selectie te

ondervangen, onder andere door vo-scholen te stimuleren om de

onderbouw flexibeler in te richten.


